

阳信县成功创建省级健康促进县

□记者 魏君钰 报道

本报讯 近日,山东省卫生健康委员会公布第五批省级健康促进县(区)名单,阳信县名列其中。

自阳信县被列入山东省第五批创建“省级健康促进县”和全市民生实事项目清单以来,阳信县委、县政府高度重视,将健康促进县创建工作列入政府工作报告和健康阳信建设工作重点,坚持“政府主导、多部门协作、专业机构支撑、全社会参与”的工作机制,大力实施“将健康融入所有政策”策略,扎实开展各项创建工作,全力推进省级健康促进县创建工作。

目前,全县居民素养水平得到全面提升,集中式饮用水源一级保护区水质达标率达到100%,出厂水、管网末水、水质检测指标达到标准要求,三年来重大食品安全事故“零发生”,城乡生活垃圾无害化处理率达到100%,城区生活污水集中处理率达到100%。

强力推进 扎实做好创建工作

阳信县委、县政府高度重视健康促进工作,成立以县长任组长,分管副县长任副组长,各乡镇各部门主要负责同志为成员的创建省级健康促进县工作领导小组,印发实施方案,细化目标任务,落实工作职责,强化推进措施,

建立起县、县直部门、乡镇(街道)、村四级工作网络,形成了全县上下统一协调、各部门齐抓共管、全社会积极参与的工作格局。强化督导考核机制,将省级健康促进县创建纳入目标考核,按照工作进度量化打分,及时通报工作进度,督促各部门落地落实。建立健全常态化培训机制,提升创建队伍专业素质。建立投入保障机制,不断加大资金投入,加强基础设施建设。

统筹兼顾 夯实健促工作基础

我县利用健康促进示范机关、企业、医院、学校和健康社区(村)、健康家庭的创建,发挥“五进”示范带动作用,建设健康促进场所,打造健康环境。结合乡村振兴、美丽乡村建设和农村环境卫生综合整治,优化社区和村容村貌,持续开展“美丽庭院”和“健康家庭”评选活动,营造“家家崇尚健康,人人享有健康”的氛围。机关、学校和企业不断加强文化体育健身设施建设,打造健康人文环境。通过不断加大交通主干道路、公园绿地等基础设施投入力度,优化健康公共环境,城乡健康环境明显改善。

协作联动 将健康融入所有政策

该县各部门加强协作,跨部门开展健康促进行动,将健康融入所有政策理念真正落实到具体的健康行为中。县直多部门联合,结合“新时代文明实践理论+宣讲”、国家基本公共卫生服务项目、食品放心工程、公共场所“四小行业”专项整治、市容市貌、全民健身国家战略、农村环境综合整治、绿色出行等行动,开展系列活动,将健康理念深入百姓生活。

阳信县还借助公众媒体进行宣传,积极倡导健康文明生活方式,对健康促进县创建工作进行宣传。同时,充分结合结核病防治日、世界卫生日、全国碘缺乏病防治日、世界无烟日等各类宣传日活动,围绕宣传主题,通过广场义诊、健康咨询、知识竞答等形式,向广大群众普及健康知识。充分发挥爱国卫生的促进作用,借助爱国卫生月活动,开展卫生大扫除志愿服务活动,创新实施农村环境综合整治“街长制”,促进和提高群众的爱国卫生意识。

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神**

劳店镇:心系群众暖人心 服务高效获锦旗

□通讯员 马建华 刘振婧 报道

本报讯 11月23日下午,劳店镇代镇村代井新家人向劳店镇民政所、镇残联送来一面锦旗——“党的温暖人间大爱”。锦旗上这八个字,既是对劳店镇政府工作的大力肯定,也饱含了对镇民政所、镇残联工作人员急群众之所急的称赞与肯定。

事情要追溯到2018年,代镇村村民代井新在工地干活过程中,高空坠物导致高位截瘫,脖子以下失去知觉,评定为重度残疾,妻子一心忙着照顾他,和他四处求医,几乎花光了家里的积蓄。长时间疏于对孩子的照顾,孩子也因大人无时间照管而患上了风湿病,每个月也需要花费3000多元的医药费。

镇民政所、镇残联得知得知情况后,及时到代井新家中走访慰问,尽最大努力帮助他们申请各方面的救助政策,力所能及的对他们家进行社会救助、无障碍改造、低保等救助措施,为代井新配备了轮椅、专用床、防褥疮床垫、遥控灯、洗澡机等辅具,大大方便了家人对他的照顾。每逢佳节,民政所、残联工作人员也



及时到代井新家中走访慰问,时时关心关注他们的身体状况和生活状况,并为他们带去所需生活用品,保障他们能充实的度过每一个节日。

金奖银奖不如老百姓的夸奖,群众满意是对工作的高度评价。锦旗不仅意味着对劳店镇政府工作的感谢,更意味着一份肯定和一份责任。在今后工作中劳店镇将继续坚持以人民群众满意为出发点和着力

点,不断创新工作方法,提高业务水平,提升服务质量,为群众提供更高效、更贴心的服务。

**践行社会主义核心价值观
大力弘扬真善美
传递社会正能量
——身边故事**

流坡坞镇: 国防教育进校园 践行初心致敬老兵



□通讯员 王军 报道

本报讯 为弘扬爱国主义精神,推动国防教育普及深入,流坡坞镇武装部联合退役军人服务站开展了“国防教育进校园,践行初心致敬老兵”的活动。通过该活动加强学生的国防意识,传承红色基因、继承革命传统,增强学生热爱军队,长大立志当兵、保家卫国的意识,同时在镇域范围内营造尊崇英雄、爱戴英雄、为退役军人全心服务的浓厚氛围。

11月24日,在各中心学区,邀请退役老兵向学生讲述了军营生活和对敌战斗经历;国防教育授课员以“传承红色基因,同心共筑强大国防”为主题以生动的事例讲述国防知识、中国人民解放军的建军历程、英雄故事,传达了“少年强,则国强”的新时代最强音。活动结束后,学生们纷纷表示以令人爱戴的英雄为楷模,好好学习,天天向上,长大后参军报国,为同心共筑强大国防贡献自己的力量。

据悉,流坡坞镇武装部国防教育从小学生抓起,广泛开展国防教育主题宣传活动,深入辖区内各中小学校开展国防教育授课等活动,普及国防知识,增强全民国防意识,营造崇军拥军浓厚氛围。

阳信职业中专开展“世界艾滋病日”宣传教育活动

□通讯员 王小英 王丽丽 报道

本报讯 11月25日,在第34个世界艾滋病日来临之际,县疾病预防控制中心与县教体局联合来阳信职专开展2021年“世界艾滋病日”宣传教育活动。

在讲座中,疾控中心艾滋病、性病防治科科长张书青从认识艾滋病、艾滋病的危害、艾滋病的传播等方面展开预防艾滋病宣传教育活动,教育学生养成良好的习惯,生活中要重视细节,尽一切可能抵制艾滋病的侵袭。同时,用真实案例告诉学生艾滋病离我们很近,让大家意识到预防艾滋病的重要性和紧迫性。本次宣传活动共发放宣传手册300余份,并对多名学生进行了现场指导。

此次教育宣传活动,提升了广大师生艾滋病预防意识,营造了全校关注艾滋病防治的氛围。

六招改善冬天手脚冰凉

很多人体质虚寒,特别怕冷,一到冬天就手脚冰凉。这类人群平时可多注意以下几点,能够明显改善怕冷的体质特点。

一、多穿衣

要注意腰背、小腹和腿脚的保暖。一定要穿比较宽松的衣服,切忌穿紧身衣裤,以免因衣裤过紧影响末梢血液循环而加重手脚冰凉。

二、常温灸

艾条温灸足三里、大椎、气海、关元、神阙(肚脐)、涌泉、命门等穴位。每日可选择1~2个穴位进行艾灸,灸时艾条距离皮肤2~3厘米,围绕穴位旋转施灸,局部有温热感而无灼痛感为宜。一般每穴灸10~15分钟,至皮肤出现红晕为宜。

三、不节食

很多人出现手脚冰凉常与冬天节食减肥有关。每餐食物摄入不足会导致血虚,易出现疲劳、头晕、眼花、情绪低落、手脚冰凉、月经不调等症状。长期节食,还会使免疫力下降。

四、多按摩

经常搓揉手心脚心,按摩以下穴位和部位,能改善末端血管的循环状况。

揉劳宫穴:劳宫穴位于手心。一只手握拳,搓揉另一只手的手心部位,直到感觉手心微微发热,再换另一只手,交替进行。

揉涌泉穴:涌泉穴位于脚心,用手掌快速揉搓,直到出现发热感。

饭后常摩腹:饭后摩腹能促进水谷精微的吸收,调理脾胃。摩腹时可采用坐式或卧式,双手叠掌,置于脐下腹部,以

脐为中心,顺时针方向按摩3~5分钟,结束后再起身散步片刻。按摩腹部时,手法应轻柔,刚吃饱不可重力按摩腹部。

刮手脚:先用刮痧板刮拭手掌,待手掌发热后,用刮痧板上的凹槽刮拭手指,从根部到指尖,每个方向刮5~10次,能行气通络。同理可运用于刮拭双脚。

五、晒太阳

中医认为人体前为阴、后为阳,因此晒后背能起到补阳气的作用。在寒冷的天气里,晒晒后背,还能除去脾胃寒气,有助于改善消化功能。

六、勤泡脚

每晚泡脚时在水中加入艾叶或肉桂精油,可促进血液循环,使身体很快暖和起来。

(来源:中国中医药报)